
（４） たろうさんは、４３×２の筆算について、次のような図を使ってふり返りま

した。

【４３×２の筆算】 【たろうさんの説明】

手順１

４ ３

× ２

１０を⑩、１を①で表して、

４３を４０と３に分けて計算します。

十の位 一の位

⑩⑩⑩⑩ ①①①

手順２

４ ３

× ２

６

一の位の計算をすると、６になります。

十の位 一の位

⑩⑩⑩⑩ ①①①

①①①

手順３

４ ３

× ２

８ ６

十の位の計算をすると、８０になります。

十の位 一の位

⑩⑩⑩⑩

⑩⑩⑩⑩

①①①

①①①

手順４

４ ３

× ２

８ ６

８０と６で、８６になります。

十の位 一の位

⑩⑩⑩⑩

⑩⑩⑩⑩

①①①

①①①
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４３×２の計算は、下のように考えることもできます。

４３×２＝（４０＋３）×２

あ

＝４０×２＋３×２

い う

＝８０＋６

え

＝８６

【４３×２の筆算】の手順３で、十の位に書いた「８」は、上の式のあ、い、

う、えのどの計算の結果と同じ意味だと言えますか。１つ選んで、その記号を書

きましょう。

手順３

４ ３

× ２

８ ６
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